

*Borivoje Dimitrijević*

# **Destruktivna družba in njeni prijatelji**

**(Ali obstaja rešitev za NRAVO IN ČLOVEKA ?)**

## **MOJI GENERACIJI**

**Destruktivna družba in njeni prijatelji**  
**I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe**  
**- vpliv informacij in zabavnih medijev na obnašanje človeka -**

**1941. nas je bilo**  
**v četrtem razredu**  
**kruševske gimnazije**  
**150 petnajstletnikov.**  
**Od tega je bilo 47 deklic.**  
**Ko smo se 1946. po vojni**  
**prešteli, nas je bilo 59 manj**  
**(tudi z besedami: devetinpetdeset)**  
**in to - v glavnem - moških.**  
**Niti eden ni umrl naravne smrti!**  
**RAZMRCVARJENA GENERACIJA.**  
**V IMENU ČESA ?**

**Destruktivna družba in njeni prijatelji**  
**I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe**  
**- vpliv informacij in zabavnih medijev na obnašanje človeka -**

## NAMESTO UVODA

Naj kar na začetku damo odgovor na postavljeno vprašanje v naslovu knjige. Kakršno mesto danes zavzema ZNANOST v človeški družbi, kakršen je danes RAZRED NA OBLASTI in kakršni so odnosi med njima po eni strani, po drugi strani pa, kakršen je odnos teh dveh in ostalih pripadnikov ljudske družbe do NARAVE, izgleda - NI REŠITVE!

Da to ni le moj subjektivna ugotovitev, bom navedel nekaj navedb iz letnega poročila UNEP-a (Program Združenih narodov za zaščito okolja) za leto 1993, ki ga je podal Združenim narodom avtor, dr. Mustafa Tomba. V tem poročilu je rečeno:

“... da nas dejstva silijo, da podvojimo svoje napore in, da je skrajni čas, da se strezimo, da se še naprej ugotavlja porast lakote in vse večji prepad med bogatimi in revnimi, da vsak dan od lakote umre 35 000 otrok, da se bo v naslednjih dvajsetih letih svetovno prebivalstvo povečalo za 1,7 milijarde ljudi, od katerih jih bo večina v nerazvityh državah, da bodo v tem času postali siromašni še bolj revni, bogati pa še bolj bogati, da je do leta 2 000 potrebno pričakovati stanjšanje ozonskega plašča v poletnem času na območju srednjega zemljepisnega pasu za pet do deset odstotkov, da je zaradi tega potrebno pričakovati povečanje: primerov raka na koži, slepote zaradi katarakte, oslabelosti imunskega sistema in zmanjšanje rodovitnosti ter doprinosa rastlin, da najavljene klimatske spremembe lahko izzovejo drastičen padec proizvodnje v poljedelstvu, zvečanje suše in dvig gladine morij, s čemer bodo brez dvoma ogrožena priobalna naselja, da je že sedaj preko 900 milijonov prebivalcev v mestih izpostavljen škodljivemu

Destruktivna družba in njeni prijatelji

I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe  
- vpliv informacij in zabavnih medijev na obnašanje človeka -

vplivu žveplovega dioksida in da je preko milijarda mestnih ljudi izpostavljena previsokim količinam škodljivih snovi, da je erozija ogrozila plodna polja, da je od ustanovitve UNEP v letu 1972 do danes podvojena poraba kemijskih gnojil, da je v resni nevarnosti skoraj četrtina živega sveta, katerega izginotje se pričakuje v naslednjih dvajsetih do tridesetih letih, da vsak dan izgine sto do tristo vrst živih bitij, da je kitov manj kot deset tisoč in, da je blizu tri tisoč živalskih vrst na spisku ogroženih, da je vse to POSLEDICA AGRESIVNEGA DELOVANJA LJUDI in njihove brezbržnosti za jutrišnji dan, da je rezultat takega stanja posledica tega, da se v okolje letno spušča okoli 99 milijonov ton žvepolvega dioksida in 125 milijonov ton ogljikovega monoksida, da je samo v ZDA v letu 1990 registriranih 32 000 potencialno nevarnih deponij, da širom sveta 1,3 milijarde ljudi porablja za ogrevanje les hitreje, kot se lahko obnovijo gozdovi, da so gozdovi na splošno ogroženi in to 35% samo v Evropi, da so v poslednjih 50 letih tla mnogih gozdov postala kislja, da je 75% gozdov ogroženih zaradi žvepla in, da se letno vrže v morje 6,5 milijonov ton odpadkov Avtor poročila bje plat zvona! KOMU? Da se nima na koga obrniti, nam najbolje priča

izid konference o klimi, ki je bila v Berlinu aprila 1995. Takrat je bilo ugotovljeno, da ni bilo, kar se tega tiče, nič narejenega od konference v Riu de Janeiru, ki je bila leta 1992, če prav so deklaracijo o zaščiti človekovega okolja podpisali najodgovornejši ljudje na oblasti v vseh državah Združenih narodov. To kaže le na to, kako velika je inercija človeškega destruktivizma in postavlja se logično vprašanje ALI JE TO MOGOČE ZAUSTAVITI? ALI, JE MOGOČE VSAJ PODALJŠATI AGONIJO ČLOVEŠTVA,

Destruktivna družba in njeni prijatelji

I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe

## **NARAVE IN VSEGA ŽIVEGA V NJEJ?**

Vprašali boste, zakaj potem pišem o tem? Obstaja več razlogov. Poleg možnosti, da znanost uspe najti neko rešitev (mogoče le ni prepozno), zanesljivo obstaja možnost, da se agonija podaljša. To je eden od razlogov.

Drugega je dala zgodovina. Ea generacija v bivši Jugoslaviji je umrla, toda umrle so tudi druge, pred in za mojo. **V IMENU ČESA?** Ljudi in stranke so vodili z geslom, da bodo z **REVOLUCIJO** rešeni vsi problemi tega sveta, tudi destruktivizem! Kje smo da-nes mi, (pa tudi drugi), je jasno: **ČLOVEŠKA DRUŽBA JE ZAŠLA V ŠE VEČJI DESTRUKTIVIZEM IN BREZUPNOST!** Po uporu generacije 1968. leta in propadu našega "samoupravnega socializma" ter "real-socializma" namreč ni več niti objektivnih, niti subjektivnih sil, ki se ne bi, tako kot prejšnje delale, da vedo, ampak bi resnično vedele, **KAJ JE POTREBNO STORITI, PROTI DESTRUKTIVIZMU ČLOVEŠKE DRUŽBE IN, KI BI TO MOGLE TUDI PRAKTIČNO UDEJANITI! REZULTAT TEGA POSKUSA IN NAPOROV TEH DILETANTOV JE GENOCID PARTIJE NAD LASTNIM NARODOM. UMIRALO SE JE ZA IDEJE, KI SE NISO URESNIČILE!**

Tretji razlog tiči v eni od anekdot o Nasredin Hodži:

"Nasredin Hodža je živel v mestu Akšehir, ki je stalo na obali jezera. Nekega dne so meščani videli Nasredina Hodžo, kako zliva jogurt v jezero, pa so ga vprašali:

- Ampak, Hodža, ti, ki si tako učen in pameten, menda ja ne verjameš, da se bo vse jezero spremenilo v jogurt?

- Za vraga, nisem toliko neumen, da bi verjel, da bo jezero postalo jogurt, vendar

- I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe  
- vpliv informacij in zabavnih medijev na obnašanje človeka -

**VEDITE, DA JE V ŽIVLJENJU POTREBNO VSE POSKUSITI IN PREVERITI!"**

Tako skušam in preverjam tudi jaz. Bilo je že več preverjanj in poskusov, ki se vlečejo že zadnjih pet tisoč let, pa vse do današnjih dni. Destruktivno gibanje človeške družbe so skušali preprečiti že Mojzes, Zoroastra, Konfucij, Hesiod, Muhavir, Teokrit, Heraklit, Platon, Kristus, Vergil, Moncij, Hsun-Tru, Buda, Mohamed, Lao-Tse, Rousseau, Owen, Marx, Engels, Lenin, Marcuse, From, Gullbright in drugi. Da so vsi ti poskusi propadli, je danes večini jasno. Le malo komu pa je jasno, kakšna je naša perspektiva.

Namen tega pisanja je, najprej, da se z našo tuzemsko perspektivo na poljuden način seznanijo večina zainteresiranih za bodočnost, če **ŽELE V TEM SMISLU KAJ UKRENITI IN KAJ JE TREBA UKRENITI, DA SE GENOCID NE PONOVI**. Drugo, da se analizira vzroke za tako stanje družbe in za zgrešenost vseh ideologij, ki so poskušale preprečiti njeno destruktivno gibanje. Vzrokov je mnogo in mnogi od njih so bili obravnavani parcialno, kar je po mojem mnenju osnovni razlog za napake.

Tu se se poskuša na človeško družbo gledati integralno - holistično, opuščene so metode determinizma in historicizma, ki so se pri analizah v glavnem koristile do sedaj, ali pa se uporabljajo še danes.

Tu bo uporabljena sistemska metoda, ki dopušča vse obsežno - holistično gledanje na razvoj najprej človeka kot vrste, nato človeške družbe in zatem še narave, tja od nastanka življenja, pa vse do današnjih dni.

**Destruktivna družba in njeni prijatelji**

**- I. del: Človek - determinanta: Obnašanje človeka v organizacijskih sistemih človeške družbe  
- vpliv informacij in zabavnih medijev na obnašanje človeka -**

**To delo ni le analiza oziroma moje videnje problema človeštva. Delo na koncu zajema tisto, kar je potrebno - po mojem globokem prepričanju - spremeniti v današnji družbi in na kakšen način. Zavedam se, da je to le ena od večih možnosti, kot tudi tega, da obstajajo tudi boljše rešitve. Jaz jih v danem trenutku ne vidim, pa jih zato prepuščam drugim avtorjem.**

**O vseh teh problemih sem prebral mnogo del in člankov raznih avtorjev, ki so v glavnem vsi naštetih na koncu te knjige. Nekaj predstavljajo tudi moje lastne izkušnje kot direktorja pri uporabi spoznanj posameznih avtorjev v konkretni praksi - v podjetju. To, kar je v tem delu mojega, je le urejanje teh spoznanj in njihova aplikacija v analizah, kot tudi njihovo medsebojno povezovanje v novo celoto zaradi eventualne uporabe v prihodnosti.**

**Obstajajo teme, ki so na videz izven obsega naslova te knjige. To je, po mojem mišljenju največ zaradi tega, ker sem do teme te knjige zavzel povsem drug pristop in rešitve teh problemov nisem videl brez teh proučevanj.**

**To ni znanstveno delo in se zato opravičujem živečim avtorjem in bralcem, ker avtorjev nisem navajal v tekstu. Živi avtorji bodo zlahka prepoznali svoje vsebine, bralci pa se bodo spomnili, da so to nekoč že nekje prebrali. Kurzive so v glavnem moje.**

**Hvala za razumevanje.**